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Huszonöt békési lakosnak 
építenek új házat

Az új szövetséges
A S/ófié.ban aiáirt magyar-bolgár 

barátsági egyezmény hivatalosan is 
megerősítette azt a hagyományos, 
5si és mély népi élményekből fakadó 
rokonszeavet és baráti érzést, amely 
a magyar és bolgár népet hosszú 
századok folyamán együvékaposolta. 
Aki jelen volt a szófiai nép hatalmas 
tömeggyülésén, amelyen a bolgár és 
magyar államférfiak bejelentették a 
szerződés aláírását, aki hallotta a 
150.000 főnyi tömeg lelkes éljenzését 
és aki érezte ezt az őszinte és mes­
terkéletlen örömöt, amellyel a szófiai 
nép a magyar államférfiak minden 
mozdulatát és szavát követte, csak 
az tudhatja igazán, hogy ez a szer­
ződés valóban néni a napi politika 
szükségességéből jött létre, nem hi­
degen megfontolt tervek nyomán 
született meg s nem papíron létezik 
csupán, hanem valóban olyan érdek- 
azonosságot jelent, amely a politika 
változásaitól függetlenül mindkét nép 
lelke mélyében élő érzésből fakadt. 
A magyar bolgár barátság kezdetei 
kétségkívül valahol a középkor ho­
mályában vesznek el s attól kezdve 
a két nép fejlődése, politikai érdekei 
mindig párhuzamos vonalban ha­
ladtak.

Nem szükséges arra emlékeztetni 
sem a magyar, sem a bolgár népet, 
hány alkalommal keltek át magyar 
seregek a Balkánhegység vad há­
góin, hogy Bolgáriát felszabadítsák 
a török katonai hatalom elnyomása 
alól, de arra sem, hogy Várna és 
Rigómező csatatereit egyaránt^frolgár 
és magyar hősök vére szentelte meg.

A szerződés jelentőségét fokozza 
az időpont, amelyben megkötötték. 
Jól tudjuk, hegy a nyugati sajtó 
kedvenc témái közé tartoznak nap­
jainkban a népi demokráciák béke­
frontjának meggyengüléséről szóló 
tudósítások.

Magyarország és Bolgária népe a 
szerződéssel hangsúlyozni kívánta 
azt is, hogy a népi demokráciák 
táborának elszántsága, a béke meg­
őrzése és a demokratikus jog*k 
megvédése érdekében egyáltalán 
nem csökkent, sőt ha lebet, még 
határozottabbá és erősebbé vált. 
Bolgária a Balkánon, Magyarország 
a Dunamedencében biztos és meg­
ingathatatlan bástyája az európai 
békének. A két nép barátságát ép- 
ugy nem zavarhatja meg semmi, 
mint ahogy a két népnek a Szovjet­
unióhoz és a többi népi demo­
kráciához való hűségét sem ingat­
hatja meg a nyugati hatalmak há­
borús ^hírverése és megfélemlítő 
szándékai.

Magyarok és bolgárok sokat segít­
hetnek egymásnak, mint ahogy ez 
gyakorlatilag is megnyilvánul már a 
készülő .kereskedelmi szerződésben 
és az együttműködés széleskörű ki­
építésével, egyben munkásai annak 
a politikának is, amely az emberiség 
részére megőrzi a békét s biztosítja 
minden nép részére a szabad fejlő­
dés útját, az emberi jogokat és a 
nemzeti függetlenséget.

Darvas József építésügyi miniszter 
nagyarányú kislakás építését tette 
lehetővé legutóbbi rendeletével.Több 
ezer kislakás 'felépítését biztosítja az 
OHESz. (Országos Kislak ásépitő 
Szövetkezet.) Ezekből a lakásokból 
Békés község 25 ház felépítésére 
200.000 fpriníot kapott, vagyis 25 
most házhelyhez jutott.egyén kap­
hat 8000—8000 forintot.

A múlt héten csütörtökön és pén­
teken dobszóval hívta fel ai elöl­
járóság jelentkezésre a házhely tulaj - 
donosokat. 148 volt a jelentkezők 
száma. így hát igen nehéz helyzete 
veit annak a bizottságnak, amely az 
UFÖSz, FÉKÖSz és a három koalí­
ciós párt kiküldötteiből, továbbá a 
jelentkezők 15 tagú bizalmi férfiéiból 
alakult. Hosszas fontolgatás és ta­
nácskozás után a jelentkezők társa­
dalmi és gazdasági helyzetét figye­
lembe véve, továbbá azt, hogy

mennyivel tudnak hozzájá 
rolni az építkezéshez, végül 
pedig hogy mennyi a gyer­
mekek száma, sikerült 25 

békési lakost kijelölni.

Most már ezeknek kellett három 
bizalmit választani, akik majd az 
építkezés ellenőrzésében vesznek 
részt

A felvett jegyzőkönyveket az elő­
készítő bizottság felterjesztette az 
OHÉSz központjához, onnan jön le 
rövidesen a szervező, aki a helyszí­
nen az adatokat ellenőrzi és az épít­
kezés ügyeit intézi.

A lakások még ebben az évben 
remélhetőleg készen lesznek, úgy 
hogy a tulajdonosok karácsony szent 
ünnepét az uj lakásban ünnepelhe­
tik meg.

1949. év elején újabb akció indul. 
Tehát akik most kimaradtak, akkor 
részesülhetnek segélyben. Kísérjék 
majd figyelemmel akár lapunk ha­
sábjait, akár a községi dobolást, hogy 
kellő időben jelentkezhessenek.

A kormányzat célja az, hogy ne- 
csak házhelyhez juttassa a lakosokat, 
hanem lehetővé tegye számukra a 
házak felépítését is. Ilyen módon pár 
év aiath sikerül leküzdeni mind a 
fővárosban, mind a vidéken uralkodó 
lakásínséget.

Az Úttörők
kérése

Békés társadalmához
A békési Úttörőcsapatok tagjai 

és vezetői kéréssel fordulnak Békés 
jóérzésü és jószivü lakosaihoz: tegyék 
lehetővé, hogy a község legszegé­
nyebb gyermekei közül 70—80 Út­
törő nyári üdülésen, táborozáson 
vehessen részt augusztus második 
felében.

Az Úttörő mozgalom ez általános 
iskolába járó 7—14 éves gyermekek 
mozgalma. Célja rövidesen az, hogy 
a gyermekeket elvonja az utca rossz 
hatásától, azokat hazájukat, népüket 
szerető erkölcsös polgárokká nevelje, 
akik a társadalom közösségébe be­
illeszkedni tudó, hasznos, dolgozó 
tsgjdi lesznek. Mint tanulóknak első­
rendű kötelességük jobban- tanulni, 
a tanulásban egymásnak segíteni.

A békés’ Úttörők legszegényebb­
jei, akik a legjobban rá vannak 
szorulva a kéthetes üdülésre, kép­
telenek a költségeket megfizetni, 
ezért a szükséges anyagiakat köz­
adakozás és gyűjtés utján Békés 
község lakosságától szeretnénk össze­
gyűjteni. — A jövő hét folyamán 
mindenkit felfogunk keresni, az I. 
sz. 'állami általános iskola pecsét­
jével (Jantyik utca) ellátott gyűjtő- 
ivvel. Elfogadunk mindenfajta ado­
mányt. Pénzt, zsirt, szalonnát, mákot, 
tojást, babot, borsót cukrot, mézet, 
lekvárt, lisztet, stb., mindenfajta 
élelmiszert. A gyűjtésben résztvevő 
Úttörőket lepecsételi igazolvánnyal 
látjuk el.

Ismételten kérjük Békés vezetősé­
gi. .. lakosságát, az MNDSz t, a 
Vörös-Keresztet, szakszervezeteket, 
pártokat, egyesületeket, támogassák 
gyűjtésűnket, hogy a szükséges 
anyagiakat összetudjuk szedői.

Tudjuk azt, hogy községünk 
szegény, mégis tegyék lehetővé az 
üdüléshez szükséges anyagiak össze­
gyűjtését, mert más kisebb? és 
szegényebb községek több gyermek 
üdültetéséről gondoskodnak.

Tekintsék jószándékunkat köz­
ügynek. Mi az áldozozatoí és jó­
szívűséget jobb tanulással és sok-sok 
kedves műsoros délutánnal fogjuk 
meghálálni.

Az Úttörők és Uttörővezetök

Olcsó szöszösbtthhony 
a 16 holdon aluli 

gazdáknak.
A földművelésügyi minisztérium 

a hároméves terv keretében ked­
vezményes áru szöszösbükköay 
vetőmagakciót rendez. Az akciót a 
MOSzK bonyolítja le. Kedvezményes 
áron - holdankinl 6 kg vetőmagot 
kaphat minden 16 holdon aluli gazda.

Aki vetőmagot kapott, annak 
köteleznie kel! magát arra, hogy a 
6 kg vetőmagot egy kát. hold rozsba 
beleveti. Az engedélyezett 6 kg vető­
magért 14 forintot kell fizetni. Az 
akció során 50.000 hold szöszöc- 
hükkköny vetését tervezik.

A „Szabad Szó“ riporterének 
benyomása Békésről

Pártunk hivatalos lapjának, a 
„Szabad Szó“-nak egyik szerkesz- 

• tője : Szeberényi Lehel, meglátogatta 
a Békés-Erdőn levő iskolát és szö­
vetkezhet. Lapunk munkatársának 
alkalma volt vele beszélgetni "és él­
ményei után érdeklődni. íme a nyi­
latkozat :

— Csodálattal láttam a békés 
erdői parasztság szívós életerejét és 
törhetetlen munkakedvét. Teljesen 
a saját erejükkel valósítottak meg 
egy kitünően működő szövetkezete*, 
melynek segítségével ma már saját 
maguk által épített iskolában járat­
hatják gyermekeiket. Szövetkezeti 
alapon kollektiv gazdaságot terem­
tettek, ami még igen ritka az ország 
egész területén. Faragó Gábor bnitó 
és felesége — ugylátszik — másik 
Bélmegyeit akar teremteni ebbő! a 
településből.

— A békési parasztság az oi szág 
egyik legfejlettebb mezőgazdaságát 
teremtette meg a békési határban. 
Hogy mennyire tanulékony és fejŐdö-' 
képes a békési nép, abból lehet 
látni, hogy ha a határban «körüljá­
runk, egyre-másra válogatják egy­
mást a rizsföldek, a gyönyörű cuko- 
rlca és cukorrépa-táblák. Bolgár­
kertészetet is több helyen volt al­
kalmam megfigyelni. Maga Békés 
egy nagy alföldi város, melynek fő­
tere igen kedves és hangulatos, ren­
dezett és fával szegélyezett utcái a 
-legjobb benyomást teszi az idegen 
látogatóra. Békést egy nagy falunak 
gondoltam és igeh kellemesen lepett

meg. városias külseje. Legközelebb 
ismét h-jövök, hogy jobban meg­
ismerjem az itten; viszonyokat és 
embereket és hosszabb tanulmányt 
írjak Békésről, különösen a békés- 
erdői parasztság életéről, miután 
láttam munkájuk szép eredményét.

Ugylátszik, hogy csak mi békésiek 
tartjuk szülőföldünket egy nagy por­
fészeknek, — az idegen látogató a 
legjobb benyomással távozik Békés­
ről és csodálattal adózik a békési 
nép szorgalmának és szívós munka­
erejének. Örömmel várjuk beígért 
látogatását és a ‘Békésről Írandó 
hosszabb tanulmányát.

Kizárások .
a Nemzeti IV&raszfpártból

A Nemzeti Parasztpárt Megyei 
Pártbirósága Balázs György és Szűcs 
Imre • mezőberényi, Mikó Ferenc, 
KovaÜk András, Kecskeméti Sándor, 
Horváth Gyula, Vandra " Sándor, 
Török Bálint, Makra Ferenc, Fekete 
János, Csaba Ferenc, N. Sánta Imre 
párt&gokat, valamint Marsi Vendel 
és Botos József volt elnököket, 
Aranyi Antal volt titkárt, körős- 
ladányi lakosokat, Mohácsi János 
volt ujkigyósi elnököt, Vida Ferenc 
ujkigyósi elnököt, Süli István és 
Bábel la István volt ujkigyósi vezető­
ségi tagokat a párt tagjai sorából 

a párt irányvonalától való eltérő 
politikai magatartás miatt — kizárta.
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Uj tcöizség az Alíöldön
Szövetkezeti jdísznotitzlala»» „ozlrbegyár*6, 

rizstelep Bélmegyeren

Nem lehet 
felmondani 

a kisbérieknek
A Gazdasági Főtanács foglalkozott 

a kisbérietek fölmondásával. Egyes 
földhaszonbárbeadók fölmondták kís-
bérlőiV.nek. A Főtanács úgy határo­
zott azonban, hogy az 1948— 49. 
gazdasági évben nem lehet a haszon- 
bérleteket felmondani, csupán akkor, 
ha a bérlő a haszonbérleti dijat rossz- 
hisze. üen nem fizeti, vagy a most 
visszatérő hadifoglyok se iát maguk 
akarják megművelni földjüket.

Szójabab 
kukorica között
A szójabab közöttes terhelésével 

kísérletezik a debreceni növényélet­
tan; intézet. Nálunk a szójabab ném 
terem úgy, t-.hogy nem teremhetne. 
Párás légkörhöz szokott növény, már 
Bedig a mi klímánk száraz.

A növénytani intézet vezetői rá­
jöttek, bogy közöttes terményként 
kell termeszteni, még pedig a ten­
geri között. —

A kísérletek váratlan eredményt 
koztak. Tengeri között sokkal szebb 
a szójabab, mint magánosán ültetve. 
Felmeier magas bokrok virágzanak 
a kukorica között. Már ez magában 
is szép eredmény, de még egy másik 
jelentőségét is megfigyelhették a tu­
dósok a szójabab közöttes termesz­
tésének.

A szójabab mellett a tengeri 15 
hihetetlen fejlődésnek indult Jó fél 
méterrel magasabb, mint a mellette 
lévő táblán, ahol nincs közötte szója­
bab. A két növény tehát egymást 
segíti, mindkettő jobban nő,ha együtt 
vannak. Most már a gazdákon a 
sor, hogy a nagyszerű kísérletek 
eredményét kamatoztassák.

A „Szabad Szó“ julius 17-iki 
számában jelent meg az alaaü 
közlemény.

Az Alföld délkeleti sarkában 
Vésztő, Mezőberény és Békés között, 
ahol még a hír is csak gyalog jár, 
fekszik Bélmegyer község. Kicsiny- 
hely, de igen nagy figyelmet érde­
mel. Nemcsak azért, mert messzi 
határban párját ritkító jó földroives- 

■ szövetkezet működik itt, hanem azért 
; is, mert mióta demokrácia van, azóta 
j község Bé'megyer. 
j Boczó József, aki uj házának utolsó 
i meszelés! munkáit végzi, úgy mondja 
j el falujuk történetét, mintha a Szent- 

irásból olvEsná fel.
Negyven éven keresztül hiába 

kérték az itt letelepedett parasztok 
* a régi rendszer urait, hogy önálló 

közigazgatási szervezetet kapjanak 
és községgé alakulhassanak. Kérésük 
teljesíthetetlen maradt.

Pedig még 1941-ben saját maguk 
építettek telefonhálózatot, mert vár­
ták, hogy mégis csak község lesz 
ngegyerből.

Két év alatt 
217 uj ház épült

648 család lakja a községet, 3300 
lélek. Csizmadia Sándor — aki a 
szövetkezeti rizstermelés osztaléká­
ból házat épített — mondja, hogy 
amióta demokrácia van, minden meg­
változott.

1947—48-bsB 217^ uj házat épí­
tettek. Ezt a gyarapodást úgy érték 
cl, hogy minden termelésüket és a 
termelt cikkek értékesítését szövet­
kezeti formában bonyolítják le. Fel 
is sorolja a legutóbbi szövetkezeti 
disznóhizlalási akciójuktól kezdve, 

amely több, mint 42.000 Ft 
tiszta hasznot jövedelmezett,

lakói, hogy mentül ’hamarabb meg­
épüljön a régen óhajtott községháza.

A közösségi szellem, hogy milyen 
csodára képes, bizonyítja ezt a 
napközi otthon és a küiturház 
felépítésé is. Mind a kettőt a falu 
lakossága együttes anyagi áldozatok­
kal és munkával hozta létre. A nap­
közi otthonban apró gyermekágyak, 
kis szalmazsákok, gyerekeknek való 
mosdófelszerelés, a játszót.ren homok 
és vidám gyermekkacagás.

Távolabbi tervek
Távolabbi tervek is vannak, amely­

ben ha a népjóléti kormányzat tá­
mogatja őket, szintén szép ered­
ményeket mutatnának fel. Artézi­
kutat szeretnének furatni, a szük­
séges költségeknek jórészét ők 
maguk előteremtenék. Bíznak abban, 
hogy a hároméves terv keretében 
a falut a villanyvilágításba is be­
kapcsolják. Igen szeretnék a bél- 
megyeriek, ha a kultuszkormányzat 
egy négytantermes központi iskolát 
építene, mert a meglévő iskola kicsi

Az ország több részében leleple­
zett cséplési visszaélésre való tekin­
tettel az igazságügyminisztérium kör­
rendeletét adott ki, amely utasítja 
az, államügyészségeket, hogy minden 
ilyen természetű visszaélés ellen a 
legerélyesebben lépjenek fel. Soron- 
kivüt nyújtsák be a vádiratot és 
szorgalmazzák az eljárás haladék­
talan lefolytatását. Súlyosabb bün-

és a gyermekek jórészének tanyai 
iskolába kell járniok.

Püski Imre, református lelkész 
templomot szeretne építeni, mert az 
még nincs a faluban.

— Mindnyájan telepesek vagyunk 
itt, én magam is — mondja —

csak a demokráciától kap­
tunk segítséget és a templom- 
épitésben is a demokráciára 

számítunk.
Egész biztos vagyok abban — foly­
tatja —, hogy a falu népe jelentős 
összeggel járulna a tempiomépítés- 
hez, mint ahogy ez a- harangvásár 
lásnái is történt. Azt is úgy vettük, 
hogy minden felekezet tagja adako­
zott rá.

A falunak még tanyaközpont jel­
lege van, de Aár a házhetyosztás 
mutatja, hogy milyen is lesz az uj 
Bélraegyer. A községháza" mellett 
fut el a keskenyváganyu vasút, s itt 
jelölik ki az egyenes utcasorokat, 
ahol az uj házépítők ássák már az 
alapot. / Bugát Pál

cselekmények elkövetőit munkás- 
biróság elé keli állítani. A cséplő­
géptulajdonos és ellenőr közhivatal* 
noknak minősül és így ha a fenn­
álló rendelkezéseket nem tartja be, 
szabotázs rímén kell felelősségre 
vonni. Ilyen bűncselekményre a 
rendelet tízévi fegyházbüntetést ir 
elő, súlyos esetben pedig halál- 
büntetés is kiszabható.

Halálra is ítélhetik 
a cséplési szabotázsok tetteseit

Szalmás-gabona 
hordási ára

Békés község elöljárósága köz­
hírré teszi, hogy a szalmás-gabona 
hordásáért a következő dijakat lehet 
számítani: 1 km távolságra 1'5 kg 
búza hivatalos ára, minden további 
km távolságra még 0 5 kg búza 
hivatalos ára fizetendő. A búza- 
értékben megállapított hordási dij 
részben, vagy egészben az alábbi 
más terményekkel kiegyenlíthető: 
1 kg búza megfelel: 1*2 kg árpának, 
vagy 12 kg zabnak, vagy 1*3 kg 
morzsolt kukoricának, vagy 1*8 kg 
csöves kukoricának, vagy 4 kg 
burgonyának.

Amennyiben a hordási díj ilyen 
módozatban nem volna egyenlíthető, 
úgy a „ rendelet szerint gyalog- 
núpszámban is letölthető a hordási 
dij, ebben az esetben 1 km távol­
ságra 48 kereszt behordásáéít 3 
gyalognapszám töltendő le.

a „csirkegyáron“, a gyümölcsexpor­
ton keresztül egész a 6000 holdas 
rizstelepig minden nagyjelentőségű 
szövetkezeti akciójukat.

Amikor a községháza megépítése 
miatt küldöttség utazott fel Darvas 
József miniszterhez és már csak a 
lépcsőn találkoztak vele, mégis azon­
nal intézkedett, hogy 20.000 forintot 
utaljanak ki a bélmegyeri község­
háza felépítésére.
Hogyan épült a községháza?

Megvették a Gereblyés-maior roz­
zant épületét, majd közős munkával 
teljesen díjtalanul 14 kilóméteres 
távolságból fuvarozták el az épület­
alkatrészeket.

De nemcsak a fuvarozást tel­
jesítették közös munkával és 
díjtalanul, hanem az ottani 
bontás is ugyanígy történt.

Az építést természetesen kőműve­
sekre kellett bízni, de még a kő­
műveseknek is segítettek a falu

Kötelező a sertéspestis elleni oltás
50 százalékos kedvezmény az 5 lioldoa aluliaknak

A Gazdasági Főtanács csütörtöki 
ülésén elhatározta, hogy azokon a 
vidékeken, ahol a sertéspestis ve­
szélyezteti a sertésállomány egész­
ségét, kötelezővé teszi a védőoltást.

A védőoltás koteiezővététele mel­
lett a szegény parasztság részére ked­
vezményeket biztosit a fólanácsi , 
határozat.

A kedvezmény az 5 holdon

aluli gazdáknál és gazdasági 
alkalmazottaknál, akiknek a 
keresete a helyi napszámbért 
nem haladja meg és 1—2 ser­
tést tartanak, 50 százalékos.

Az 5—10 holdas sertéstartók 25 
százalékos kedvezményes áron kap­
ják az oltóanyagot. Egyben elhétá- 
rozt a Főtanács, hogy az oltás di­
ját is jelentősen leszállítja.

A tanyafosztogatók a statáríális 
bíróság előtt

Megírtuk, hogy a Rendőrség né­
hány óra alatt elfogta ^azt a három 
egyént, akik kirabolták Öri Gáborné 
kamiit-pusztai lakes házát.

A Gyulán megtartott statáríális 
tárgyaláson tisztázódott a rablás 
előzmények

Őri Gábornak — aki 11 évi bör­
tönbüntetését tölti — cellatársa volt 
Köteles István dobozi cigány, akinek 
Őri elmesélte csdádi körülményeit. 
Köteles juaius közepén szabadult a 
börtönből. Rávette Zsigmond Károly - 
és Lakatos Lajos dobozi cigányokat, 
hogy legyenek segítségére az őri­
tanya kirablásában. Ki is mentek az 
Őri-tanyára s ott Őrinének azt mon­
dották, hogy ők nyomozók és fel­
szólították, hogy adjon át 600 fo­
rintot férje kiszabadítására. Miután 
az asszonynak nem volt ennyi pénze, 
a három cigány ruhanemüeket vitt 
el a háztól. Azon éjjel ismét vissza­
tértek.

Örinénél ekkor a szomszédasszony 
hálótársa volt, de ez amikor a ci­
gányok az éjjeli órákban bezörgettek 
az ajtón, annyira megijedt, hogv ki­
nyitotta az ajtót. A három cigány, 
miután jegyzőkönyvet vettek fel az 
elvitt ruhákról, eltávoztak, azonban

— Hulladékpapirost és selejt- 
papirt eladni, illetőleg venni csali 
iparengedélyen kívül vásárlási 
igazolvánnyal is ellátott hulladék- 
papír kereskedőnek szabad.

a két asszonyra rázárták az ajtót. 
Az egyik közülök a háznál felejtett 
egy nóteszt, amelyben ott voltak a 
személyi adatái.

A statáríális biróság Köteles Istvánt 
életfogytiglani fegyházra, Zsigmond 
Károlyt 12 évi, Lakatos Lajost 10 
évi fegyházbüntetésre Ítélte.

Nein lehet lefoglalni
a beszolgáltató gazda 

járandóságát
A gabonabeszolgáltató gazdának 

járó pénzből semmiféle köztartozást 
nem lehet letiltani és visszatartani, 
— határozta el a Gazdasági Fő­
tanács.

Töltőtoll
szakszerit javítása
dr. Püski
könyvüzletében
Ugyanott uj töltőtollak, 
papíráruk, ifjúsági és 
szépirodalmi könyvek
nagy választékban
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A várdomb ásatása
A várdomb ásatásának ügye szé­

pen halad előre. Már közöltük, hogy 
augusztus második felében jön le 
Békésre dr. Banner János egyetemi 
tanár. Azt is megírtuk, hogy a köz­
ség az ásatásban résztvevők számára 
rendelkezésre bocsájtja a stráfkocsit.

Mint legújabb értesülést közölhet­
jük, hogy a „Szabad Szó“ munka­
társa is lejön Békésre, -hogy az ása­
tás .alkalmával riportot Írjon a vár­
domb kincseiről, a leletekről, ame­
lyekből Banner professzor meg tudja 
majd állapítani, hogy milyen nép élt 
itt és milyen korban épült ez a vá- 
rscska, amely Békés várának volt 
eíóvára kelet felé éppen úgy, mint 
a Földváron lévő vár a nyugati ol­
dalon. Ez utóbbit a jövő, évben ter­
vezi a Múzeumi Bizottság megásatni, 
ha dr. Banner professzor jövőre is 
vállalkozik az ásatás szakszerű ve­
zetésére.

A honvédelmi 
minisztérium felhívása
A honvédelmi miniszter felhívja 

a besorozottakat és érdekelt hozzá­
tartozóikat, illetve munkaadójukat, 
hogy a katonai szolgálattal kapcso­
latos kedvezmények, szolgálathalasz­
tások és mentesítések iránti esetle­
ges kérelmüket saját érdekükben 
mielőbb, de mindenesetre a meg 
állapított határidőn belül terjesszék 
elő. Késedelem esetén az. érdekel­
tek mulasztásából keletkezett hátrány 
már nem orvosolható. '

A részletes rendelkezéseket a 
Magyar Közlöny folyó évi 62. és 
63. számaiban közzétett 7000—ein. 
hadkieg.—1948. H- M. számú ren­
delet tartalmazza.

Mezőgazdasági 
tanfolyam hadi­

rokkantak részére
A népjóléti minisztérium a 40. 

éven aluli hadirokkantak részére 
egyéves mezőgazdasági tanfolyamot 
rendez Putnokon.

A tanfolyam hallgatói az általános 
mezőgazdasági ismereteken kívül a 
konyha-, virág-, gyümölcskertészet­
ben, méhészetben, baromfitenyész­
tésben, gyógynövénytenyésztésben és 
szövetkezeti kérdésekben kapnak 
kiképzést.

A tanfolyam sikeres elvégzése 
után a hallgatók aranykalászos gaz­
dák lesznek.

A tanfolyam augusztus 2-től 1949 
junius 20 ig tart. A tanfolyam ideje 
alatt oktatásukról, teljes ellátásukról, 
az oda- és visszautazás, valamint , 
szabadságra történő utazás költsé­
geiről a népjóléti minisztérium gon­
doskodik.

A népjóléti miniszterhez intézett 
kérvényhez csatolni kell az újkeletű 
hadigondozási igazolványt és a köz­
ség igazolását arról, hogy miért kí­
vánja a hadirokkant a tanfolyamot 
elvégezni és ennek elvégzése után 
remény van e arra, hogy a tanulta­
kat hasznosítani fogja.

Az Orient express bele­
rohant egy tehervonatba

Kedden a hajnali órákban a Ló­
it ösházáról Budapest felé haladó 
Orient express a gyomai állomáson 
belefutott a sínpáron veszteglő teher­
vonatba. Szerencsére a mozdony- 
vezető mintegy száz méterről meg­
látta s vesztegelő szerelvényt és igy 
fékezni tudott. Három könnyebb 
sebesülés történt.

Látogatás Békés-Erdőn
Nem is gondolta volna az ember, 

hogy a békési erdő olyan közel van 
a ' városhoz. A napokban, arra a 
tapasztalatra jutottam, hogy az a 
távolság igen kicsi. Hármasban tet­
tük meg az utat kerékpáron és 
észresem vettük a nagy beszélgetés 
közben, hogy már kint is vagyunk.

A békési erdő környékén élő 
emberek eddig úgy éfezték magukat, 
hogy nagyon elhanyagolt helyen 
laknak, az utóbbi időben azonban 
más belátásra jutottak. Mióta Faragó 
Gábor és felesége kezükbe vették 
az ottani élet irányítását, a helyze­
tük gyökeresen megváltozott. Már 
van iskolájuk ; igaz, hogy még kez­
detleges, van szövetkezetük, amely 
még a kezdet nehézségeivel küzd. 
A télen volt ezüstkalászos tan­
folyamuk, amely már most is érez­
teti hatását a földművelésben és 
állattenyésztésben. Rendszeresen van 
már náluk istentisztelet és a három 
éves terv keretében bekötőutat is 
kapnak.

Ugylátszik, Faragó Gábor" Bél- 
megyert és Szilágyi Károly kollegá­
iét tartja követendő mintaképnek. 
Viszont az ottani lakosok a tanító­
jukban második Szilágyi Károlyt 
látnak, megértik szándékát és követik 
is. Varga Gábor és lakostársai szív­
vel lélekkel azon vannak, hogy veze­
tőjüknek tervei valóra váljanak. Meg­

valósították az Alfóldön eddig is­
meretien munkaközösséget: a kalá­
kában való építkezést. Az össze­
tartás igen nagy közöttük. Még a 
nyári- nagy munka idején is hetente 
gazdaköri gyűlést tartanak. Fel­
használják gazdálkodásukban * a 
gazdatanfolyamon tanultakat és 
örömmel tapasztalják, hogy földjük 
szakszerűen kezelve sokkal többet 
hoz. Ugyanezt látják az állattartás­
ban is.

Pedig mennyi nehézséggel kell 
raegküzdeniők. De ezek a nehéz­
ségek nem riasztják vissza őket, 
sőt nagyobb erőfeszítésre sarkalják. 
Megakarják mutatni, hogy mire képes 
a békési ember szívós kitartása és 
törhetetlen akarata és Isten biz­
tosan megáldja munkájukat. Már az 
idei termés is sokkal jobb volt, mint 
tavaly, a következő évek termései 
bizonyára még szebb eredménnyel 
jutalmazzák szorgalmukat. Azt 
hiszem, tiz évre sem lesz szükség, 
hogy ha nem is érjük el egészen 
Bélmegyert, de erősen megközelítjük. 
Jó vezetés okos megértő követése 
9 jó tanácsoknak lehetővé teszi ezt 
számukra. így bizton reméljük, 
hogy a Békés-Erdő és környéke a 
békési határnak egyik legvirágzóbb 
települése lesz. De azért legyenek 
résen, mert Földvár és Kamut erős 
versenytársai lesznek.

U" .a parasztpárti miniszter 
szereti Budapestet*1

Amerikai lap nagy cikke 
Darvas József épHésugyi miniszterről

A „Szabadság“ című amerikai 
magyar lap a Budapesten tartózkodó 
tudósítójának, Békessy Imrének a 
tollából az „Ohazai őrszem“ című 
rovatban három teljes hasábon fog­
lalkozik „Pesti háztetők felett . . .“ 
cimü cikkében a főváros újjáépíté­
sével.

A cikk írója leírja, milyen hatal­
mas sérüléseket szenvedett a háború 
során az ország és a magyar fővá­
ros. Békessy Imre alacsonyan szálló 
repülőgépről nézte végig az újjá­
építést Megállapítja a pikk írója, 
hogy emberfeletti munkát végzett a 
magyar demokrácia, Budapest dől-

A szövetkezetek irányítása is 
feladata a szövetkezeti ellenőrnek

A MOSZK az utóbbi időkben 
három szövetkezeti ellenőrképző 
tanfolyamot tartott. A tanfolyamok­
nak összesen 333 hallgatója volt. 
Az uj ellenőrök most kapcsolódnak 
be a szövetkezeti mozgalomba.

A MOSZK oktatási osztályának 
tanfolyamai tisztázott és világos 
népi demokratikus elvek alapján 
folytak le. A tanfolyam hallgatói 
olyan társadalomtudományi, törté­
nelmi és politikai megalapozottsá­
got kaptak, hogy világosan el tud­
nak igazodni a falu osztályviszo- 
nyait és az adott esetekben szilár­
dan álinak majd minden kérdésben 
a dolgozó parasztok ügye mellé.

A szövetkezetek ellenőrzése ed­
dig nehézkes volt. Tavaly mintegy 
60 szövetkezetre esett egy ellenőr. 
Volt időszak, amikor még ennél is 
rosszabb állapot uralkodott. Az uj 
ellenőrök munkábaállitásával előre­
láthatóan 10—15 szövetkezet ellen­
őrzése jut egy emberre. Ez a szám 
még mindig tekintélyes, de az

Felhívás
A Nemzeti Bizottság felhívja 

a csépeltető közönséget, hogy 
a beszolgáltatásainak, miután 
a fejadagot és a vetőmagszük­
ségletét levonva, a cséplés 
befejezése után 8 nap alatt 
annál is inkább tegyen eleget, 
meri ezzel a saját érdekét is 
kiszolgálja és a hatóság munka­
erejét is kíméli. Aki a beszol­
gáltatásnak pontosan eleget 
tesz és a cséplési könyveket 
pontosan vezeti, annak semmi 
félelemre oka nincs.

gozó népe és az építés- és köz 
munkaügyi minisztériumot irányitó 
Darvas József miniszter. Adatsze­
rűén sorolja fe! a cikk a hatalmas 
újjáépítési eredményeket.

A szerző a cikket igy fejezi*be: 
„Amint jöttünk befelé a városba, 
azon gondolkoztam, hogy ennek a 
városnak újjáépítése parasztpáiti 
miniszterre van bízva. Van ebben 
valami mélyen szimbólikus. A pa­
rasztpárti miniszter szereti Buda­
pestet. Falu és város között a régi 
válaszfalak leomlottak. Paraszt- 
párti miniszter építi újra Buda­
pestet.“

előbbihez viszonyítva, jóval ked­
vezőbb. Az ellenőr most már az 
ellenőrzésen kívül, a szövetkezetek 
irányítását is el tudja látni.

Rövidesen a gyakorlat ad majd 
útbaigazítást, hogy szükséges-e az 
egy ellenőrre eső körzeteket tovább 
szűkíteni, vagy a most utbainditott 
ellenőri apparátus kielégítően el 
tudja-e végezni feladatát.

köszönetnyilvánítás

Mi*dazoltnak a rokonokoak. jó- 
israerAsöknek, akik szeretett édes­
anyánk

özv. Lovas Bábomé
V. Balogh Julianna

temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek 
cs részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezuion mon­
dunk hábs köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CS ALÁD

— A jövő héten a Kovács- 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek. 
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos, délután 7 
órakor Gönczy Sándor. —; Külterü­
leten prédikálnak: Rosszerdőn és 
Dileren Vágó István, Borosgyánban 
és Törőkszigeten Egeresi László, 
Békés Földváron és Pecén Csökmei 
László, Tarhoson és Berkén dr. 
Szabó Lajos, Gyúrón és Kamut- 
kerten Boros János, Szécsénykert- 
ben Csökmei László.

— Uj orvosi ellenőrző könyv 
rendszeresítése. 178.800—1948. 
Nm. rendelet értelmében uj eflen- 
őrző»könyvek lesznek rendszeresítve. 
Ezen ellenőrző könyveket augusztus 
1-tól 15-ig kell a Békési Kereske­
delmi Körtől beszerezni. Mindazon 
fűszer- és élelmiszerkereskedők, 
kocsmárosok, vendéglősök, mészá­
rosok, hentesek, cukrászok, tej- 
és tejtermékek árusítói, élelmiszer­
gyártássá! foglalkozók, valamint a 
borbélyok, fodrászok, akik azelőtt 
is egészségügyi ellenőrzés alatt állot­
tak,“kötelesek adott határidőn beiül 
a könyveket beszerezni.

— Értelmiségi ankét Folyó hó 
27 én este fél 7_ órai kezdettel szép 
időben a pártházban, (Széchenyi-tér) 
borús, esős időben a volt SzDP 
helyiségében (Korona-u. 5). értel­
miségi előadási tartunk, melyre párt­
különbség nélkül mindenkit meg­
hívnak. Előadás tárgya: „Haldokló 
kapitalizmus.“ Előadó : Vincze Imre.

— Az utcai padokat kijavítot­
ták. Már régóta bántotta lakostár­
saink szemét a sok ülőke nélküli 
pad. Ezek bizony a háború és az 
azt követő forradalmi idők áldozatai 
voltak. Szinte azt mernénk mondani: 
hadirokkantak. Most örömmel lát­
juk, hogy a rokkantak meggyógyul­
tak. Községünk házta.tása végre 
megengedte, hogy az elöljáróság 
megcsináltassa a padokat. A fáradt 
dolgozók most már sétaközben is 
pihenhetnek egy kicsit.

x Prof. Treer fül-, orr- és gége 
szanatóriuma, 8 ággyal, Szeged, 
Bocskay-u. 9. sz. alatt megnyílt. 
Rendelési idő és betegfelvétel dél­
előtt 10—12 ig és délután 3—5-ig. 
Telefon: 199.

— Felhívás zsizsiktelenitésre.
Felhívja sz elöljáróság a termelők 
figyelmét, hogy zsizsiktelenitésre sür­
gősen jelentkezzenek, vagyis zsizsik- 
telenitési szándékukat jelentsék be. 

' Az érdeklődök bővebb felvilágosítást 
kapnak a községházán a tűzoltósá­
gon, V., Kőlcsei-utca 11. sz. alatt, 
vagy a zsizsiktelenitő telepen.
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— Hivatalos órák a község­
házán. Értesíti az elöljáróság a la­
kosságot, hogy julius 26-tó! kezdve 
a községháza összes ügyosztályaiban 
ügyfelekkel reggel 8 órától déli 12 
óráig foglalkoznak.

— Államosítják a baromfi­
keltetést A Gazdasági Főtanács 
értesítette a főváros vezetőségét, 
hogy az országban lévő összes 
magánkézben működő baromfikel­
tetőt, tehát a fővárosét is, államo­
sítják és átadják a földművelésügyi 
minisztériumnak. Értesülésünk sze­
rint a földművelésügyi minisztérium 
a Batthyány-téri keltető központot 
továbbra is fenn akarja tartani 
annál is inkább, mert a nagybuda­
pesti tenyésztők már odaszoktak 
és hetenként ezrével viszik el a 
naposcsibékét.

— Egy liter szeszt lehet kül­
földre szállítani. A pénzügyminisz­
ter megengedte, hogy a posfaforga- 
lomban szeszt és szesztarlaimu kü­
lönféle italokat „minta érték nélkü'“ 
megjelöléssel a Nemzeti Bank en­
gedélye nélkül szabad vámküíföldre 
szállítani.

— Ingyenes mezőgazdasági kö­
zépiskola Ó kígyóson. Az iskola a 
tanulókat az állam költségén ingye­
nes oktatásban és ellátásban része­
síti s ellátja őket tankönyvekkel és 
a tanuláshoz szükséges segédeszkö­
zökkel. A kérvényeket julius 31-ig 
kell beadni. A részletes tudnivalókat 
a Püski könyvesbolt kirakatában 
kifüggesztett plakáton közöljük.

— Hazatért hadifoglyok. Biró 
István, Hoffmann Sári, Veres János, 
Szabó István, Ungur László, Herpai 
Mihály, Harmati Sándor, Okolicsányi 
Kornél.

— Munkásbiróság elé kerülnek 
a békési feketén cséplők. Németh
Ferenc géplakatos és Méhes Ferenc 
békési * lakosok julius hó elején 
cseplési ellenőr nélkül 11 mázsa 
búzát csépeltek feketén és ezt a 
menrtyiseget a rcázsakönyvbe nem 
vezették be. A gazdasági rendőrség 
Németh Ferencet és Méhes Ferencet 
a gyulai törvényszék fogházába kí­
sérte be. Az államügyészség az ügy 
súlyosságára való tekintettel, a fekete 
cséplők ügyét a szegedi munkás- 
bírósághoz tette át.

— Letartóztatás fegyverrejte­
getésért. Folyó hó 15-én a rendőr­
ség őrizetbe vette ifj. Almási Gábor 
X. kerületi lakost fegyverrejtegetés 
alapos gyanúja miatt. Almási a 
többszöri hatósági és a golyós fegy­
verekre életbe léptetett statáriális 
rendelet ellenére sem szolgáltatta 
be fegyverét, igy abdíak az ille­
tékes bíróságnak elbírálás végett.

x Németet, franciát, olcsón tanít, 
vizsgákra előkészít Martos, Hajnal- 
utca 5.

x Békés Földváron az állomás 
melleit 6 hold fold eladó. Bővebbet 
Sziv-utca 1.

x Eladó V. kér. Ady Endre-utca 
1 0. számú ház.

Gumibélyegzők megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

,Borót*iíVg‘ Moz^ó

Szómba cn és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3. 5, 7 és 9 órakor.

Harsányi Zsolt híres regénye:

Magdolna
Somlay, Lázár Mária, Turay Ida, 

Petrovics Svetisláv.

A legjobb magyar film.

BÉKÉS 1948 julius 25.

Október 1-ig kedvezményesen lehet 
visszafizetni a vetőmagkölcsönt

A Gazdasági Főtanács csütörtöki 
ülésén foglalkozott a gazdáknak a 
múlt év őszén nyújtott vetőmag- 
kölcsönével. A kölcsönök visszafize­
tési ideje most van s a Főtanács 
úgy hatátozott, hogy azr.k a 
gazdak, akik tartozásukat október 
1 éig megfizetik, engedményt kap­

nak és kamatot sem fizetnek.
Ugyancsak foglalkozott a Főtanács 

a földtulajdonosok közmunkavált- 
ságával is, s itt az 5 holdon felü­
lieknél progresszív kulcs bevezeté­
sét rendelte el. Az öt holdon alu­
liak az eddigiekhez képest kedvez­
ményeket kapnak.

Bölcsőtől a koporsóig SPORT
S z ü l-e't t e k : llegyesi -Sándor— 

Szűcs Zsuzsannánok fia Sándor Ist­
ván, Cziblik József—Szecskó Vero­
nikának leánya Veronika, Buzder 
János—Tureó Ilonának fia János 
Gyula, Fodor Gábor—Kováoa Eszter­
nek fia Gábor, Samu Sándor—Cs. 
Balogh'Erzsébetnek leánya Erzsébet, 
Földesi Mihály—Oilári Zsuzsannának 
fia László, Szilágyi Sándor—Farkas 
Edit Margitnak leánya Mária Edit, 
Bátbori Észternek leánya Eszter Anns.

Házasságot kötöttek: 
Jőzsa Gábor Eunoz Margittal, Mészá­
ros János Duzs Máriával, Egri Tibor 
Géza Ku=pi Erzsébettel. (83)

Meghaltak : Kiss Imréué Hor­
váth Klára 60 éves, özv. Baji Gáborné 
Szűcs Zsuzsanna 74 éves. Szabó Ist­
ván 72 éves. (191)

Hirdetmény
Békés község elöljárósága mint 

Lakáshivatal, felhívja a lakosság fi­
gyelmét a Magyar Köztársaság kor­
mánya 6000—1948. sz. alalt kiadóit 
lakásügyek rendezéséről szóló ren- 
deietek szigorú betartására, melynek 
értelmében úgy a lakások bérbevé­
tele mint azok bérbeadása kizárólag 
a Lakáshivat3Í jóváhagyásával tör­
ténhet.

A rendelkezés 40. §-a szabályozza 
az indokolt lakásszükségletek mér­
tékét, mely szerint minden családot, 
mely 2 személyből áll, 1 szoba- 
konyhás lakás, a 2 személynél na­
gyobb családot minden további 2 
személy után további 1—1 szoba 
illeti meg. Mio den olyan személyt, 
aki nem a család kötelékébe tartozik, 
(albérlő, háztartási alkalmazott stb.), 
1—1 szoba illeti meg.

Minden háztulajdonos, akinek fent 
mértéken felüli lakása van, a lakás- 
kataszter felállítása céljából köteles 
azt augusztus 1 ig.a Lakáshívatalban 
(községháza, 33 sz. szoba) haladék­
talanul bejelenteni.

Akik bejelentési kötelezettségük­
nek a megjelölt időpontig eleget 
nem tesznek, azokkal szemben az 
elöljáróság a kihágást eljárást hala­
déktalanul folyamatba teszi.

Békés, 1948 julius 12.
Mucsi Imre 

főjegyző.

ne dvhd a «z-ítt-M- 
dombra 1Mákgubót

Magas árat kapsz érte

C S A P O cukorgyár; megbízottnál
Sz? rvasi-út 20. sz. alatt

Bármilyen kis tételt átveszi

„ií éké m“ M o z g ó
Szombaton és hét őn 7 ét 9 órakor, 

■*arárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Trópusi
szenvedély

Megrázó gyönyörű, izgalmas 
erkö'csdráma.

tddfcn 7 és 9 órakor FélheTyárakkal 1

Két pajtás .
Megható történet az életből.

KOSÁRLABDA

B. Vasutas SE—Sarkadi EPOSz 
41: 8, 25 : 0

Női barátságos.

A békési lányok tetszés szerint ér­
ték el a kosarakat és minden meg­
erőltetés nélkül győzték ío a vissza­
esett sarkadiak&t. Az utánpótlás csa­
pata is szépen megállta a helyét és 
ők is győztesen vonultak ie.

Kosárdobók: Orosz 14, Tóth 9, 
Andrékó 8, Kecskés 6, Bona 4, illetve 
Molnár I. 6, Molnár II. 2.

B. Vasutas SE—Sarkadi EPOSz 
32 : 31,22:11 
Ffi barátságos.

A Domokossal és Molnárral meg­
erősített srrkadi csapat kém tudott 
ellentá'Ini az I. félidőben a nagyobb 
tudásu békésieknek. A II. félidőben 
azonban majdnem meglepetést okoz­
tak a visszaeső és kissé elbizakodot­
tan játszó békési csapattal szemben 
és 8 II. fíben 20: 10 arányban győz­
tek is.

Kosárdobők : K. Nagy 12, Nagy 6, 
Gyeraj 6, Báli 4, Szász 4, illetve: 
Domokos 14. Puskás I. 6, Ilongyál 6, 
Puskás II 5
LABDARÚGÁS

Zenészek—Vendéglátó ipari 
alkalmazottak 5: 3

Vasárnap egyetlen labdarugó ese­
ményen a zenészek ismét „elhegodül­
ték“ a vendéglátók nótáját és nagy 
érdeklődés mellett jobb játékkal biz­
tosan győztek.

*

Vasárnap délután fél 5 órai kez­
dettel Békés válogatóit csapata játszik 
barátságos mérkőzést a békéscsabai 
Agyagip iri MTE NB Ill-as osapatá- 
tával. (Sukk—Bobn vegyescsapat.)

Előmérkőzés fél 3 érakor.

Hirdetmény
A Békési Termelési Versenyiroda 

felhívja mindazokat, akik termelési 
versenyre feliratkoztak, hogy julius 
hé 25-én délután 5 órakor a Bérház 
nagylermében tartandó gyűlésen fel­
tétlenül jelenjenek meg a verseny 
bírálatának a megbeszélése végett 
annyival is inkább, mert az egyes 
veisenyt-.gozatokban a versenyzők 
maguk közül választják meg a bíráló 
bizottságot. Legyen itt minden ver­
senyző és verserivbiíO«.tsági tag, hoz­
zák magúkkal azokat a barátaikat, 
ismerőseiket, akik még nem irat­
koztak be a versenybe, lépjepek be 
a versenyzők egyre növekvő tábo­
rába. A termelési versennyel kap­
csolatos felvilágosítást a verseny- 
iroda (községháza 33. számú iroda, 
gazdajegyző) ad a piaci napokon a 
hivatalos órák alatt.

„A versenyre előre a többterme­
lésért, — A virágzó mezőgazdaság 
megteremtésért!“

Békés, 1948 julius 19.
Kovács László

gazda-jegyző.

Apróhirdetések
Családtagként felvennék idősebb 

magános nőt vidékre könnyű házi­
munkára. Óim a kiadóban.

A magsári iskolánál 6, a gyuriréti 
kaszálóban 6, esetleg 1 és fél hold 
fold eladó. Mester Gábor Efőlyai (Szép) 
utca 11._____________ _______

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskeres lsedénél.

200-as DKV motorkerékpár és egy 
erős kézi lapos kocsi eladó III., Kasza 
utca 7._____________

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb ára*. veszek. Ravasz órás­
mester.

Eladó Gyúrón a fűaljdülőben 6 és 
8 hold, I. egyenesdülőbeu 4 hold föld. 
Bővebbet JII., Jantyik-utc* 25.

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbólium a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék- 
üzletében.__________________

Borosgyfiubao, közel a horgaihoz 
eladó 1 hold föld. Értekezni V. kér. 

-Arany Jáoos-utoa 15.

Dobozon, Kossuth-tér 12. számú 
ház jómeaetelfi vendéglővel együtt 
eladó.•

Kerékpár, varrógép, mérlegek, 
súlyok eladók. Javításokat vállai. 
Konkolyoz'ra „Trieurt“ kölcsön ad 
Mike, Caabai-ut 17. ' 30
Mezőmegyer hatarához tartozó nagy­

állási iskolánál 34 - hold föld nagy 
tanyával felében kiadó. Értekezni le- 
het Békésen IV., Mezey-utoa 2.

Házikoszt ebéd és vacsora bárkinek 
I., kér. Dobozi-ut 7. széni, a fürdővel 
szombeu. 32

Eladó V. kér. Nagyatádi-utca 40. 
számú ház.
• Régi és nj gazdak • A Föidmives 
Szövetkezet a Tiétek ! Tehát adó- és 
beszolgáltatási gabonát oda vigyétek. 
Mindennemű termény- és magiéivá • 
sárié■?. Kossuth-utca 30.___________
~Ä~PARASZTSZÖVETKEZET ter^
ményt átvesz Koesuth-utca 36. ezám 
alatt (volt Z. Bereozki raktár) és Bé­
kés-Földváron. A . terményutalvány 
u j irodájában — textilüzlete 
melleit — Kossuth-ulca 5. sz. (Méder- 
bázban) adja ki._________

V. kér. Hunyadi-utca 12. sz. ház

Eladó egy prima Csepel-motor X. 
kér. 229. Murvahely.

Egy ügyes fiút kifutónak, eset­
leg tanulónak felvesz Nyeste vas- 
kereskedő._________________

Eladók: bútornak száraz tölgyfa­
deszkák, nagyobb mennyiségben II., 
Rákóczi-utca 23.________________ 30

* Eladó 3 darab duplaabiak és 1 db 
3Va lóerős villanymotor V., Nagyatádi 
utca 26. ___________________

Sürgősen eladó a II., Katona-utca 
17. sz. ház. Bővebbet ugyanott.

Eladó V. kér. Katona-utca 10. sz. 
alatti ház.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyeí Up}*- 

.Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felel-'»# kiadó: Hégyesi János. 
Cserkesz tőség és kiadóhivatal: Békét 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 óráig 
Előfizetés díja. egy negyedévre 7'20 lórin* 

Ara példányonként 60 fiiiér. 
Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés


